

工作简报

第二十九期 （总第 582 期）

汕头职业技术学院

二〇一九年十一月二十二日

目 录

1. 学院首次院长接待日活动圆满结束
2. 学院召开 2020 年度“创新强校工程”考核指标任务推进部署会
3. 王小辉书记走访金园校区学生宿舍
4. 学院跆拳道队在 2019 广东省大学生跆拳道锦标赛荣获佳绩
5. 学院举行“三菱电梯”奖助学金颁发暨 2019 级冠名班宣讲仪式
6. 经济管理系举办校友就业创业分享会、企业访学等特色专业活动
7. 简 讯

学院首次院长接待日活动圆满结束

为进一步理顺管理，学院出台了院长接待日制度。11月15日上午9:00，学院本学期首次院长接待日活动在图书信息大楼会议室（二）开展。学院院长吴萍出席了本次接待，院办主任万松鑫，教务处处长赖洁玲、副处长刘钦创等陪同，倾听了2位老师有关专业课酬分配的意见和建议。

活动结束后，吴院长首先向两位老师说明了设立院长接待日活动的目的和意义，希望通过接待日活动这种形式，倾听师生心声，促进学院教学、管理、服务水平提升。随后吴院长详细了解两位老师有关专业授课的特点、教学工作情况，听取了其对目前教学工作量、课酬核算的意见和建议。

座谈中，吴院长对两位老师能主动为推动完善学院管理提建议、关心学院发展的热情表示感谢，并勉励老师们要继续树立主人翁意识，立德树人，共同参与学院管理，为把学院建设的更加美好做出应有的贡献。期间，吴院长对老师们提出的问题给出了明确的答复，并要求全院行政教辅部门要树立服务师生的服务意识，当场指示教务处要在广泛调研的基础上，认真研究，在本学期末制定出学院整体的课酬问题解决方案，以便尽快全盘解决这一问题。

“院长接待日”活动为师生与学院之间的沟通提供了良好的平台，通过面对面交流的方式倾听师生的呼声和意见，深入了解了师生在学习和生活的需求及困惑，及时反映和解决存在的问题，为转变管理与服务理念，起到积极的推动作用。 （院办）

学院召开2020年度“创新强校工程”考核指标任务推进部署会

11月15日下午，学院2020年度“创新强校工程”考核指标任务推进部署会在院本部图书信息大楼六楼大会议室召开，会议由院长吴萍主持。

吴萍院长首先就召开本次会议的背景、主题及发言规则进行了说明。她指出，2020年度“创新强校工程”考核指标任务繁重，时间非常紧迫。学院要在2020年度“创新强校工程”考核排名继续赶超进位，

就必须撸起袖子加油干，紧紧抓住时间，分秒必争，不扯皮、不抱怨，锐意进取、攻坚克难，圆满完成 2020 年度“创新强校工程”考核指标建设任务。吴院长要求，各承担指标任务的部门、学系主要负责人要对标所承担的考核指标任务，奔着满分的目标找差距、谈难点、想对策，在接下来的时间里尽可能多拿分，高质量完成。

随后，林育青副院长代表学院就《学院 2020 年“创新强校工程”考核任务冲刺工作方案》进行了部署。2020 年“创新强校工程”考核指标体系中公办 B 类高职院校一共有一级指标 5 个，二级指标 22 个，三级指标 58 个。到目前为止，这 58 个指标中，学院有 12 个指标任务已完成，剩下的 46 个指标将继续冲刺。期间，林副院长就一些三级考核指标任务以及三级指标下的四级指标任务从定性和定量两个方面进行了工作部署。三级指标任务负责人分别就完成自己所承担的指标任务存在的困难及解决的对策思路与院领导进行了面对面的交流沟通。

党委王小辉书记作动员讲话。他要求全院领导干部要树立信心。要以“继续赶超进位的决心争取 2020 年“创新强校工程”考核任务再前进 5-10 名”，每一个考核指标要尽一切可能增加得分。王书记提出了“准、快、实、活”四个方面的工作要求。“准”就是要把考核指标内涵理解到位、准确把握，绝不含糊；“快”就是要从现在就开始行动起来，不等、不靠、不推诿、不扯皮，只争朝夕；“实”就是要以满分为目标实实在在地完成指标任务，杜绝水分，把工作做细做实；“活”就是要打破思维定式，各显神通，形成合力，把不可能变成可能。讲话最后，王书记强调，在 2020 年“创新强校工程”考核任务冲刺阶段，学院党委领导班子要充分发挥带头作用，与所有承担指标任务的领导干部一起主动担当作为，确保圆满完成本次考核任务。

与会领导干部精神振奋，信心十足，纷纷表示，将撸起袖子加油干，不负院领导们的众望。

教学督导室（质量办）

王小辉书记走访金园校区学生宿舍

近日，学院党委书记王小辉到金园校区开展创文工作调研。人文社科系副主任陈泽芳、自然科学系副主任吴松勤、校区管理办副主任林扬东和人文社科系学生科长黄小铭陪同走访。

走访中，王小辉书记仔细检查了宿舍卫生及用电安全，并与同学们进行亲切交流，听取同学们对校园生活环境的反馈意见，询问了同学们的学习生活情况，对宿舍的卫生环境和创文建设进行了指导，叮嘱同学们要加强内务整理，严格遵守学校和宿舍的管理制度，要求他们做好宿舍的环境卫生，营造干净舒适的学习生活环境。

王小辉书记表示，陪同走访干部要解决学生思想、心理、生活、就业等实际问题，切实把思想政治工作做到学生的心坎上，时刻把学生的冷暖放在心上，把创文工作融入到对学生的关爱中，让他们真切感受到学校的温度，切实把创文工作与学院“三全”育人目标落实落细。

（人文社科系）

学院跆拳道队在 2019 广东省大学生跆拳道锦标赛荣获佳绩

11月14日-17日，由学院艺术体育系体育专业主任周小西担任领队，罗琼书、梁微两位老师任教练员带队到中山大学珠海校区参加2019年广东省大学生跆拳道锦标赛。在与华南理工大学、华南农业大学、广州体育学院等众多本科院校和众多高水平运动员同场竞技，荣获一银、四铜、一个混双第四名，四个第五名，团体总分第六名的佳绩。艺术体育系学生队员不畏强手，勇往直前，赛出了精神和风格，为学院争得荣誉，让院旗飘扬在领奖台上！

（艺体系）

学院举行“三菱电梯”奖助学金颁发暨 2019 级冠名班宣讲仪式

11月20日下午，学院在学术报告厅举行“三菱电梯”奖助学金颁发暨2019级冠名班宣讲仪式。上海三菱电梯有限公司广东分公司华南大区总经理高琦、汕头分公司总经理黄成志一行5人莅院。学院院长吴萍、副

院长林育青，教务处处长赖洁玲、副处长刘钦创，机电工程系副主任陈明忠、卢旭锦以及教务处、机电工程系部分教师、行政人员一同出席。机电系 17 级、18 级、19 级三菱电梯班学生，19 级机电一体化技术专业学生参加仪式，仪式由系办公室主任郑遐主持。

仪式上，机电系谢志刚副教授介绍“上海三菱电梯班”办学情况，系副主任陈明忠宣布第二批“三菱电梯”奖助学金获奖名单，随后，与会领导分别为获得“三菱电梯”奖助学金的同学颁奖。期间，18 级代表赵宇豪同学就获奖发表感言，表示，对学院及上海三菱电梯有限公司广东分公司提供的学习平台十分感谢，也将珍惜学习机会，以优异的学习成绩回报校企双方的培养，为电梯行业发展添砖加瓦。

高琦总经理在致辞中对获奖学生表示祝贺，对我院毕业生的实践能力、工作表现表示赞赏。高总经理介绍了上海三菱电梯有限公司广东分公司的发展规划、经营理念，并表示以后三菱公司会继续加大投入，促进校企深度融合和可持续发展。

吴萍院长在致辞中向获得本次“奖助学金”的同学表示热烈的祝贺，向多年来关心和支持我院发展的上海三菱电梯有限公司广东分公司表示衷心的感谢。吴院长指出，从 2016 年开办三菱电梯班以来，学院和上海三菱电梯有限公司广东分公司一起不停校企双方有效的合作办学模式。吴院长指出，奖助学金的设立是为了奖励品学兼优、积极进取的人，它不仅是物质的奖励，更是精神的激励，希望在座的同学以优秀企业家和获奖同学为榜样，锐意进取，发奋图强。她勉励获奖学生要心存感念，感恩学院、感恩企业，努力学习，以优异成绩回报在成长路上关心、支持、帮助过自己的人。

颁奖仪式结后，吴萍院长、林育青副院长、高琦总经理分别就大学生校外实训基地、校内共享实训平台的共建问题、以及现代学徒制试点班的授课形式进行交流沟通，并交换意见，形成共识。（机电工程系）

经济管理系举办校友就业创业分享会、企业访学等特色专业活动

11月13日上午，营销专业在教学三区410举办营销专业校友创业就业分享会，2004级校友蔡增钦和2005级校友吴政伟为2017级和2018级市场营销专业的师弟师妹带来一次精彩的创业就业分享。

吴政伟校友是广东头狼企业管理咨询有限公司总经理，他分享了自己在创业路上的经验和心得体会，在交流的过程中，鼓励同学们要有吃苦耐劳、敢于挑战自我的精神信念，把握好人生方向的主动权。蔡增钦校友是魔方壹加壹教育综合体副总经理，他为同学们分享自己丰富的职场经验、销售、管理、品牌策划经验，鼓励师弟师妹们要对自己充满信心，在校期间努力把握机会，不断培养和提升职业能力和社交能力。分享会现场座无虚席、气氛热烈，同学们表示分享会为他们搭建了向优秀校友学习交流的平台，受益匪浅。两位校友还为毕业生提供了校友企业与营销专业对口的实习工作岗位。

此外，营销专业校企合作企业深圳西遇时尚服饰有限公司为营销“西遇金牌店长班”学生举办企业访学活动，企业派优秀讲师在汕头万达广场门店为学生提供门店陈列、服饰搭配、员工成长指南等方面的现场培训，提升了学生的实践能力。

通过举办校友就业创业分享会、企业访学等活动，提升了营销专业学生创业就业能力、专业能力和实践能力，取得了良好效果。（经济管理系）

简 讯

▲**艺术体育系美术专业举办第二届速写技能大赛**。近日，艺术体育系美术专业举办“第二届速写技能大赛”，通过比赛的方式，考察学生“写生人物造型”方面的能力，美术教育专业二年级学生共148人参加比赛，共评选出一等奖2名，二等奖4名，三等奖8名。

（艺术体育系）

▲**外语系开展教师技能大赛**。11月20日下午，外语系开展教师技能大赛，出席本次比赛的评委是来自英语教育专业的杨建、陈樱之、陈少薇、房裴

等老师，共有 50 名学生参加此次比赛。本次比赛为学生提供了展现个人风采和专业技能的舞台，经角逐，最终学生黄健祥获一等奖，李晓花获二等奖，张可恩获三等奖，苏津海和李明珠获优秀奖。 （外语系）

▲学前教育系幼儿舞蹈创编大赛。11 月 21 日晚，学前教育系举办了幼儿舞蹈创编大赛。来自 17 级学前教育系的学生参与本次幼儿舞蹈创编大赛。经角逐，大专 3《鱼儿的礼物》获一等奖，大专 3《企鹅宝宝的蛋》获二等奖，大专 1 班《龙舟》、大专 4 班《好想和你在一起》、幼师一班《劳动小能手》、大专 2 班《熊娃娃和我》获三等奖。比赛结束后，老师们和参赛选手们留念合影。 （学前教育系）